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Vážení a milí spoluobčané, 
na naší nové návsi 
ještě pořádně nevy-
rostla tráva a už se 
sem začaly scházet 
davy rodičů s dětmi. 
Děti chtějí vyzkoušet 
nové atrakce, rodiče 
si odpočinout, popo-
vídat s přáteli a dát 

si něco k pití. To je samozřejmě dobře 
– avšak ukazuje se, že tato „pohoda“ 
má i své stinné stránky.

Dětská činorodost umí překvapit, 
někdy bohužel nepříjemně. Už nyní 
se potýkáme s celou řadou problémů: 
zablácený pingpongový stůl, ucpaná 
trubka vodního prvku kamením, 
písek z pískoviště rozsypaný až na 
trampolíny, nezavřené pískoviště 
sloužící jako toaleta kočkám, chybě-
jící box na hračky (bylo to dítě, nebo 
dospělý?), rozházený mulč, kameny 
a štěpka ve vodním prvku i kolem 
lezecké stěny, zašpiněné lavičky 
a sedáky v amfiteátru, rozbité pálky 
na stolní tenis, rozházené odpadky či 
zablácené trampolíny od bot.

Co s tím? Každý den vše znovu 
napravovat? Prosím vás – když uvi-
díte uličníka, který dělá neplechu 
a nerespektuje pravidla, neváhejte ho 
napomenout. Především si ale hlí-
dejme vlastní děti. Měly by vědět, že 
si nemohou dělat, co je napadne. Naše 
náves je společný prostor – chceme-li 
ho dlouhodobě a spokojeně využívat, 
chovejme se k němu, jako by to byl 
náš vlastní majetek. Vždyť doma 
nám děti také neskáčou po stole ani 
nechodí do obýváku v zablácených 
botách.

Nebuďme lhostejní! Děkuji vám.
Váš Michael Rataj, starosta 

Po letech úprav centrum 
obce slavnostně otevřeno

V neděli 24. srpna pro-
běhlo v Brance u Opavy 
slavnostní otevření centra 
obce se stříháním pásky. 

Akci zorganizoval obec-
ní úřad při příležitosti 
dokončení rekonstrukce 
centra obce, která probí-
hala v l. 2020 – 2025 a za-
hrnovala celkem tři etapy. 
V  první etapě došlo k vy-
budování nového páteřního 
chodníku a jeho prodlouže-

ní v rámci zvýšení dopravní 
bezpečnosti na ulici Školní, 
ve druhé došlo na přístav-
bu a modernizaci obecní-
ho úřadu s re-use centrem 
a  následnou rekonstrukci 
kulturního domu v rámci 
projektu snížení energetic-
ké náročnosti veřejných bu-
dov. Ve třetí etapě proběhla 
úprava veřejných prostran-
ství v centru obce, zejména 

Pokračování na straně 2

Foto: Jiří Hajduk
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Vícepráce za jeden milion korun, které byly 
vyvolány přepracováním projektu dopravního 
značení a konstrukčními úpravami chodníku 
a vjezdů kvůli plynulému výškovému napo-
jení vjezdů a dlažby chodníku ke stávajícímu 
oplocení a plotovému zdivu, prodloužily dobu 
dokončení opravy komunikace Pod Lesem do 
26. září. Zatímco asfaltový povrch komunikace 
měl být položen ve druhém zářijovém týdnu (po 
uzávěrce zpravodaje), ve zbývajících zářijových 

dnech bude dokončena kompletace chodníkové 
dlažby a osazeno svislé dopravní značení spo-
lečně s vyznačením vodorovného dopravního 
značení a vybudováním zpomalovacích prahů. 

Na posunutí termínu dokončení má vliv také 
horší kvalita díla, které musí zhotovitelská fir-
ma, resp. její subdodavatelé opakovaně opravo-
vat a uvádět do řádného stavu. Vedení obce pro-
to žádá obyvatele ulice Pod Lesem o trpělivost, 
dokončení opravy je již jen otázkou pár dnů. 

Oprava komunikace Pod Lesem potrvá do konce září

vybudování nové obecní návsi 
a dokončení technického dvora 
obecního úřadu.

Výši investičních prostředků 
vyčíslil starosta obce Michael 
Rataj na více než 67 milionů 
korun, přičemž na 14 z 18 pro-
jektů se podařilo získat z ev-
ropských a národních dotací 26 
milionů korun (cca 39 %). Nej-
vyšší dotace obec čerpala na 
snížení energetické náročnosti 
veřejných budov (multifunkční 
dům), na obecní náves, obecní 
úřad a  na vybudování nového 
oddělení mateřské školy ve II. 
NP MFD, které je s objektem 
mateřské školy propojeno krč-
kem. Některé dotační peníze 
obec získala prostřednictvím 

Místní akční skupiny Opavsko. 
Slavnostní otevření centra 

obce bylo zahájeno dnem ote-
vřených dveří ve 14 hodin. Ná-
vštěvníci si mohli prohlédnout 
nejen veřejná prostranství, ale 
také interiéry budov obec-
ního úřadu, multifunkčního 
domu s  šatnami a sociálním 
zázemím, obecní knihovnou, 
novým oddělením mateřské 
školy a kotelnou s kogenerač-
ní jednotkou. Na monitorech 
viděli aktuální výrobu foto-
voltaické elektrárny umístěné 
na střeše a fasádě multifunkč-
ního domu. V předsálí si moh-
li nabídnout lehké občerstvení, 
které připravila Šárka Koke-
šová-Sendlerová - Catering & 
jídelna Raduň. Poté starosta 

obce Michael Rataj přivítal 
na pódiu nově vybudovaného 
venkovního amfiteátru pozva-
né hosty – náměstka hejtmana 
Moravskoslezského kraje pro 
dopravu Radka Podstawku 
a  projektanty a stavaře, kteří 
se podíleli na realizacích. Ná-
sledovalo slavnostní přestřiže-
ní pásky, přípitek a vysvěcení 
veřejného prostoru novým 
správcem hradecké farnosti 
páterem Vojtěchem Žvakem. 
Návštěvníci dále mohli zhléd-
nout hudební vystoupení fol-
kové skupiny Kopyto z Opa-
vy, folkového zpěváka Pavla 
Kohna z Ostravy a rockové 
kapely Žádný ostych z Kravař 
ve Slezsku, která návštěvníky 
akce dokázala i roztančit. 

Po letech úprav centrum slavnostně otevřeno
Pokračování ze strany 1
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V srpnovém poptávkovém ří-
zení obec vysoutěžila zhotovi-
tele nového žulového povrchu 
technického dvora s re-use cen-
trem. Ze tří podání byla nejvý-
hodnější nabídka podaná Ing. 
Petrem Gracou za cca 600 tisíc 
korun vč. DPH. Práce se roze-
běhly ještě během posledního 
srpnového víkendu, kdy byl 
odtěžen původní štěrkový po-
vrch. Ve třetím zářijovém týd-
nu pak byla zahájena pokládka 
žulových kostek, které původ-
ně sloužily na zpevněné ploše 
před hasičárnou. Celá plocha 
technického dvora o  rozloze 
cca 370  m2 měla být polože-
na do konce září. Plocha bude 
pojízdná i pro těžkou pracovní 
techniku. 

Projekt doplňující infrastruktu-
ry cyklostezek, na který obec 
získala 90 % dotaci z  Eurore-
gionu Silesia, zdárně pokra-
čuje a měl by být dokončen do 
října. Před očima návštěvníků 
pumptracku nebo workoutové-
ho centra v  srpnu vyrostla pět 
metrů vysoká lezecká stěna, 
v těsném sousedství se vyrýso-
valy základy altánu, pět metrů 
vysoké lanové pyramidy a la-
novky. Vedení obce upozorňuje, 
že se stále jedná o staveniště, na 
které je vstup zakázán. Používá-

ní instalovaného zařízení není 
možné do úplného dokončení 
díla a předání stavby obci. 

V rámci podlimitního výběro-
vého řízení na zhotovitele objek-
tu zázemí Komunitního centra 
Výletiště obec v měsíci červenci 
obdržela celkem pět cenových 
nabídek, z nichž cenově nejvý-
hodnější podala ostravská sta-
vební společnost MIBORO. Ve 
smlouvě o dílo s vysoutěženou 
firmou je uvedena částka 11 569 
tisíc Kč vč. DPH, což je méně, 

než se předpokládalo. Projek-
tová ceníková cena byla zhruba 
o 1,3 mil Kč vyšší.  

Podle Smlouvy o dílo bude 
staveniště předáno 1. října 2025, 
hotovo by mělo být do 
1.  5.  2026. Vedení obce plá-
nuje zahájení užívání budovy 
zázemí v červnu 2026, v čer-
venci by měl v areálu Výletiště 
proběhnout Den obce. 

Mistr kovář Radovan Pavlíček 
z Březové se sice snažil, aby 
objednávku splnil do 24. srpna, 
ale nakonec z důvodu naprosté 
pracovní vytíženosti se tak 
nestalo a nový ústřední prvek 
obecní návsi – kovaná brána 
ve tvaru znaku obce se zavěše-
ným zvonem – se na návsi do 
uzávěrky vydání zpravodaje 
neobjevila. 

Tato poslední instalace 
dotvoří podobu nové obecní 
návsi. Má ambici stát se tu-
risticky zajímavou atrakcí. 
Původně měla obsahovat 
i fotopřístroj, který by zá-
jemce vyfotil a pořízené foto 
odeslal na zadanou emailo-
vou adresu. Od této funk-
cionality však vedení obce 
upustilo vzhledem k  zasta-

ralosti technologie a rozšíře-
nosti dotykových mobilních 
telefonů s  kvalitními foto-
aparáty. Na kované bráně 
bude zavěšen litinový zvon, 
který vyrobil mistr Jan Šeda 
z Kostelce nad Orlicí. Zvon 
bude připomínat hlubo-
kou víru obyvatel naší obce 
a také dvě kapličky stojící na 
jejím katastru. 

Na Výletišti už stojí lezecká stěna, 
další prvky budou hotovy do října

Technický dvůr 
s žulovou dlažbou

Kovaná brána stále ve výrobě

Vysoutěžili jsme zhotovitele 
komunitního centra: MIBORO
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S nadcházejícím podzimem 
začíná příprava rozpočtu obce 
pro rok 2026, poslední ve vo-
lebním období 2022 – 2026. 
Vedení obce chce v tomto 
roce dokončit všechny již za-
počaté nebo připravené pro-
jekty a  také zahájit práci na 
projektech, jejichž realizace 
proběhne až v následujícím 
volebním období. S výjimkou 
projektu protipovodňových 
opatření na Cihelní ulici se vše 
víceméně termínově daří reali-
zovat dle plánovaného harmo-
nogramu, projekt protipovod-
ňových opatření se vypořádává 
s komplikacemi způsobenými 
požadavky dotčených sub-

jektů, takže dosud nebylo vy-
dáno stavební povolení.

Prioritou příštího roku bude 
dokončení budovy Komu-
nitního centra Výletiště, dále 
přeložení cyklotrasy procháze-
jící ulicí Bezručovo nábřeží na 
bermu řeky Moravice, kde již 
v současnosti probíhá projek-
tová příprava, a další drobné 
projekty.  

Aby po volbách na podzim 
2026 nedošlo k  zastavení pro-
gresu v obci, musí být v příštím 
roce připraveny nové projekty. 
Vedení obce se hodlá zaměřit 
na přípravu projektové doku-
mentace opravy Havlíčkovy 
ulice od křižovatky se Školní 

až po lávku přes řeku Mora-
vici, což se týká především 
chodníků a  parkování, a  dále 
pak na projektovou přípravu 
parkoviště ve sportovně-vol-
nočasovém areálu Výletiště, 
aby v  následujícím volebním 
období mohl být areál dokon-
čen i z hlediska dopravní infra-
struktury (příjezdové komuni-
kace, parkování). 

Dle dlouhodobé strategie roz-
voje obce bude také zahájen 
proces druhé změny územního 
plánu. Tento záměr však kom-
plikuje skutečnost, že „dvorní“ 
architekt Jaroslav Haluza ode-
šel do penze a obec za něj te-
prve musí najít náhradu.  

Naprostý nepořádek okolo kon-
tejnerů je výsledkem nekázně 
některých spoluobčanů, kteří si 
nedají práci s vytříděním odpadu 
a tento odloží vedle kontejnerů. 
Například v pondělí 1. září se ve 
sběrném místě na Požární ulici 
(u technického dvora OÚ) pova-
lovala na zemi vedle kontejneru 
na elektro zařízení hromada 

Nepořádek kolem kontejnerů hyzdí obec

Začíná příprava rozpočtu obce pro rok 2026

KRÁTCE
  Sběr nebezpečného odpadu 

proběhne v úterý 21. října od 15 
do 17 h u obecního úřadu.

  Volby do Poslanecké sně-
movny Parlamentu ČR se bu-
dou konat v pátek 3. a v sobotu 
4. října 2025 v přísálí multi-
funkčního domu. V pátek bude 
volební místnost otevřena od 14 
do 22 h a v sobotu od 8 do 14 h. 
Přístup bude umožněn hlavním 
vchodem do multifunkčního 
domu přes sál.

  Mše svatá sloužená otcem 
Vojtěchem z hradecké farnosti 
proběhne v Kapli Nejsvětější 
Trojice v sobotu 18. října od 16 h

  V meziročním srovnání let-
ních měsíců (červen až srpen) 
již dokážeme vyčíslit efektivitu 
provozu Trňáku co do nákladů 
na ohřev teplé užitkové vody. 
Zatímco v roce 2023 (před in-
stalací FVE) jsme spotřebovali 
107 balíků v hodnotě 16.050 Kč, 
o rok později již pouze 70 ba-

líků. Ve druhé polovině měsíce 
června 2024 jsme totiž spustili 
instalovanou fotovoltaickou 
elektrárnu. Letošní spotřeba, 
kdy FVE na střeše Trňáku již 
fungovala po celou dobu, byť 
červenec byl hodně deštivý, bylo 
spotřebováno 52 balíků peletek 
za cenu 7 800 Kč. Na nákladech 
jsme tak meziročně (srovnání 
2023 a 2025) ušetřili jen na 
ohřevu teplé vody 8250 Kč za 
uvedené tři letní měsíce..
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V pondělí 8. září zasedalo zastupitelstvo 
obce, které mělo na programu kromě obliga-
torních bodů také schválení přijetí dotace ve 
výši 681 188 Kč z Operačního programu Jan 
Amos Komenský, výzvy č. 02_24_034 (Šab-
lony II OP JAK) pro příspěvkovou organizaci 
ZŠ a MŠ Branka u Opavy. Zastupitelstvo dále 
schválilo Smlouvu o vložení majetku obce do 
hospodaření Dobrovolného svazku obce ČOV 
a kanalizace Hradec nad Moravicí – Branka 
u Opavy, kterou Obec Branka u Opavy vložila 
do hospodaření DSO pozemek parc. č. 731/14 
– část příjezdové komunikace k ČOV. Majetek 

vložený do hospodaření DSO zůstává ve výluč-
ném vlastnictví Obce Branka u Opavy, obec 
touto smlouvou převedla na DSO a jeho orgány 
toliko majetková práva k nakládání s vloženým 
majetkem. Do třetice zastupitelstvo schválilo 
projektovou přípravu a realizaci stavebně-inves-
tičního záměru „Vybudování odborné učebny“ 
ve stávajících prostorách tělocvičny a přilehlého 
zázemí pro tělocvičné nářadí v budově základní 
školy a podání dotační žádosti do Operačního 
programu Spravedlivá transformace 2021-2027, 
výzvy č. 87/2025 - „Odborné učebny II. – Mo-
ravskoslezský kraj“.  

Po rekonstrukci obecní návsi 
bylo zrušeno parkování v pro-
storu před hasičárnou, kde nově 
vznikla dvě parkovací místa pro 
invalidy s výstupním prostorem 
mezi nimi (označeno žlutými 
kříži). Vjezd z ulice Selské byl 
řádně označen dopravní znač-
kou „zákaz vjezdu“, když vjezd 
je dodatkovou tabulkou povo-
len pouze vozidlům obsluhy, to 
znamená hasičům a zásobování 
Hospody U Mostu. Samospráva 
upozorňuje občany, zejména 
rodiče dětí z MŠ, aby v těchto 

místech neparkovali a využili 
parkovací plochy v okolí – ze-
jména na Selské ulici (na par-
kovací kotouč) nebo na Požární. 
Dodržování dopravního re-
žimu vyznačeného dopravními 
značkami (včetně parkování na 

Selské) bude kontrolováno ze 
strany Policie ČR.  

Zasedalo zastupitelstvo obce

Parkování před MŠ pouze pro invalidy!

obnošeného šatstva, videoka-
zety, nefunkční elektrospotře-
biče… Naproti u kontejnerů 
na plast a papír pak naplněné 
krabice, plastové lahve, do-
konce plechovka od barvy! 
Kdo by čekal za takovým jed-
náním nesvéprávné občany 
nebo děti, ten by se asi hodně 
divil. Obecní samosprávě jsou 
původci nepořádku známi, jme-
novat ovšem nebudeme. Vedení 
obce opětovně upozorňuje ob-
čany, aby odpad řádně vytřídili 
a v kontejnerech uložili. Pokud 

jsou na některém sběrném místě 
kontejnery plné, je potřeba se 
podívat jinam a  odpad odložit 
do kontejneru tam. Situace co 
do naplněnosti kontejnerů není 
všude v obci stejná!

Co se týká použitého textilu, 
obec současně se zrušením 
věčně plných kontejnerů na 
textil vyzývá občany, aby starý 
a už ne moc použitelný textil 
nenechávali ležet u kontejnerů, 
neboť se jedná o vytváření černé 
skládky. Textil lze uložit do 
igelitového pytle a tento vyvézt 

v provozní dny do kontejneru 
s  velkoobjemovým odpadem 
situovaného v kamenolomu. 
Lepší kusy oblečení lze na
bídnout v rámci Slezskou Di
akonií organizovaných sběrů 
šatstva v Opavě.  



6 ZÁŘÍ 2025MATEŘSKÁ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

Čas plyne jako voda, a stejně tak uplynuly 
prázdniny, během kterých si děti a zaměst-
nanci školy zaslouženě odpočinuli a načer-
pali energii a sílu do nového školního roku. 
Prázdniny jsou časem, kdy ve škole a škol-
ce mohou probíhat menší či větší opravy a 
údržba. Nejinak tomu bylo i letos, kdy v ná-
vaznosti na oplocení zahrady mateřské ško-
ly provedeného v rámci revitalizace centra 
obce došlo k instalaci nových herních prv-
ků, zastínění pískoviště, doplnění bezpeč-
ných dopadových ploch a k úpravám terénu. 
Na sociálním zařízení středního a velkého 
oddělení byly z rozpočtu zřizovatele vymě-
něny staré záchodové mísy s nefunkčními 
splachovadly za nové WC kombi. V budo-
vách školky a školy proběhl generální úklid, 
hloubkové čištění koberců, drobné opravy 
výmalby a žaluzií a další práce, které nelze 
provádět v průběhu školního roku. V altánu 
na zahradě školy byly instalovány nové výu-
kové panely, byly provedeny drobné opravy 
venkovní učebny a údržba zeleně. V měsíci 
září pak budou ještě v rámci projektu OP 
JAK instalovány environmentální naučné 
tabule. 

Ani během prázdnin však škola nebyla zce-
la opuštěná. Od 11. do 15. srpna proběhl pří-
městský tábor ZŠ Branka u Opavy. Společně 
jsme se sešli v počtu 33 dětí, kdy organizáto-
ry byli ředitel školy, paní vychovatelka a in-
struktoři. Pondělí jsme strávili v areálu školy, 
děti se společně sžívaly, zadaptovaly a prožily 
zábavný den formou tělovýchovných aktivit, 
kreativních dílniček a hraní společenských her 
a staveb nejen z Lega.

Druhý den jsme všichni vyjeli do areálu KO-
VOZOO ve Starém Městě u Uherského Hra-
diště. Děti tam navštívily recyklační centrum 
ekologických aktivit, kde nás přesvědčili, že 
zpracování odpadu a recyklace může být zá-
bavou. KOVOZOO obývají zvířata v životní 
velikosti vyrobená z kovového šrotu. Můžete 
pohlédnout do očí dvoutunovému nosorožci 
Norbertovi, vzhlédnout k 5-ti metrové žirafě 
Safiře a jejímu mláděti Melmenovi, nechybí 

ani lví výběh či stádo slonů, krokodýli, mrož, 
plejtvák obrovský, velbloudi, opice, želvy, 
zvířata ze selského dvorku a spousta dalších. 
Celkem je jich již více než 500. Co kus, to 
originál… Některá zvířata překvapí svou 
propracovaností a dokonalostí, jiná kreativi-
tou a velkou mírou vtipu a recese. Poté jsme 
se přesunuli do Archeoskanzenu v Modré, 
kde jsme si nejen prohlédli opevněné sídliště 
z doby Velké Moravy, ale také vyslechli zají-
mavé poznatky ze života lidí žijících v tomto 
období. Mnoho zajímavých archeologických 
nálezů se objevilo právě v místě, kde se skan-
zen nachází. Ve všudypřítomném panujícím 
vedru si děti užily vodních radovánek v areálu 
Živé vody v Modré u Velehradu. Skrze pro-
sklený tunel nás obklopila scenérie vodního 
světa. Jako návštěvníci jsme byli naprosto une-
seni pestrostí živočichů vodního světa v podo-
bě sladkovodních ryb, často majestátních obrů. 
Osvěžení jsme nalezli v přírodním koupališti 
s brouzdalištěm.

Třetí den jsme se zdržovali převážně v pro-
storách školy a okolí. Starší žáci využili ještě 
ranních příznivějších teplot a projeli se stinnou 
cyklostezkou údolím řeky Moravice k Weis-
shuhnovu splavu. Při zpáteční cestě následo-
valo občerstvení a koupání v řece u Žimrovic-
kého splavu. Mladší žáci se věnovali deskovým 
hrám a tvoření. Vzhledem k abnormálním ve-
drům všichni pak rádi přivítali koupání v ba-
zénu, který pan ředitel zakoupil na příměstský 
tábor, ale i koupání v Moravici.

Ve čtvrtek jsme navštívili ostravské zábavné 
centrum Bang Bang (laser game), na něž se 

A je po prázdninách, začala škola
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všichni už moc těšili. Děti si vyzkoušely a osa-
haly tuto špičkovou technologii formou zábav-
ných her a týmových strategií. A po této zába-
vě a poučení jsme znovu jeli do Tošovic, kde 
byl připravený oběd, po němž šli starší žáci na 
horskou bobovou dráhu a mladší na nově vy-
budované zábavné dětské hřiště a trampolíny.

V pátek jsme zvolili vycházku do lesa na ko-
pec Hanuši, někteří cestou sbírali houby a os-
tružiny. Připomněli jsme si pověst „O svaté 
studni“ a postupně sestoupili do Hradce, kde 
děti uvítaly zmrzlinové občerstvení. Odpoled-
ne po programem nabitém týdnu jsme strávi-
li v areálu školy, hlavně na zahradě a u řeky. 
V  závěrečný den našeho příměstského tábora 
proběhlo ještě odpolední koupání a úklid školy.

Děkujeme tímto firmě Kamahaj, která zajis-
tila formou sponzorského daru sladké svačin-
ky pro děti, dále paní Sucháčkové, která nám 
věnovala cukrovinky, a personálu Hospody 
U  Mostu za zajištění obědů. Celý týden pro-
běhl v pohodě, ve zdraví, ve znamení zábavy, 
rozvíjení dovedností i získávání poučení. Po-
časí nám přálo vzhledem ke spalujícím ve-
drům až moc. Přesto si děti vše do sytosti užily 
a byly spokojené, zároveň se vyšlo vstříc pra-
cujícím rodičům. Bylo to fajn zpestření a vy-
bočení z prázdninového stereotypu.

V pondělí 1. září jsme v altánu na zahradě 
školy opět přivítali naše školáky. Vše bylo 
krásně nazdobeno, zahrada vzorně upravena, 
prostě tak, jak to při slavnostním zahájení 
má být. Tento den byl významný hlavně pro 
prvňáčky, kteří tak zahájili novou etapu svého 
života. Po krátkém kulturním vystoupení v po-
dání žáků školy se slova ujal ředitel školy Jan 

Špička, který všechny přítomné přivítal a po-
přál jim do nového školního roku vše nejlepší. 
Za zřizovatele přišel děti a rodiče pozdravit 
starosta obce Michael Rataj a za Spolek pro 
děti člen výboru Petr Palkovič. Oba pak dětem 
předali krásné dárky. Po slavnostním zahájení 
se rodiče s dětmi přemístili do třídy, kde děti 
obdržely balíček školních potřeb. A kdo že to 
vlastně přišel posílit naše školní řady? Jsou 
to Mikuláš Čubík, Maxim Doubrava, Mathi-
as Gebauer, David Chlappek, Anna Orlíková, 
Oliver Smejkal, Andrea Štefková a Matheo 
Vavřínek. Prvňáčci se budou učit ve společné 
třídě s žáky 2. ročníku, kteří jim budou rád-
ci, a provázet je bude paní učitelka Gabriela 
Špičková a asistentka pedagoga paní Iva Har-
bichová. Tento den byl zároveň prvním dnem 
pro novou paní učitelku Bc. Anetu Porubskou, 
nastupující za paní učitelku Veroniku Tý-
novou, která se od května věnuje mateřským 
povinnostem. Oběma jmenovaným tímto přeji, 
ať už doma při mateřských povinnostech nebo 
v práci hodně štěstí, radosti a pevné nervy.

Děkuji vedení obce za spolupráci, ochotu 
a vstřícnost a přeji mnoho pracovních a osob-
ních úspěchů. Závěrem přeji všem dětem, 
zaměstnancům školy a rodičům, aby se jim 
v letošním školním roce dařila jejich prá-
ce a  školní rok jim přinesl co nejvíce radosti 
a pracovních úspěchů. 

Text: Mgr. Jan Špička, Bc. Karin Fričová 
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FVE na Trňáku i MFD vyrábějí megawatty elektrické energie
Celková energetická bilance dvou našich objektů 
s instalovanými fotovoltaickými elektrárnami je 
sice přebytková, ale jen v měsících, kdy svítí slun-
ce. Celkově jsme za prvních osm měsíců a 5 dní 
vyrobili méně elektrické energie (52,4 MWh), než 
jsme v těchto dvou a připojených objektech spotře-
bovali (57 MWh). Zatímco v Trňáku vykazujeme 
přebytek, FVE na multifunkčním domě vyrobila 
více, než byla spotřeba, pouze v letních měsících, 
kdy ve škole a školce bylo zavřeno. To nahrává zá-
měru obce sdílet vyrobenou elektřinu prostřednic-
tvím skupiny Enerkom Opavsko nejen s dalšími 
spotřebiteli, ale i mezi vlastními objekty. 

V bytovém domě Trňák jsme od začátku to-
hoto roku vyrobili ze slunce 27,4 MWh (k datu 
5.  9.  2025), zatímco spotřeba činila 17  MWh. 
Ze sítě jsme přitom odebrali pouhých 1,6 MWh, 

zbytek spotřeby pokryla vyrobená a do baterie 
uskladněná elektřina z FVE. Do sítě jsme poslali 
13,7 MWh.

Energetická bilance multifunkčního domu 
(s připojenou základní školou, mateřskou školou, 
hasičárnou a hospodou) je horší. Zatímco FVE na 
objektu multifunkčního domu vyrobila od počát-
ku roku 25 MWh, spotřeba činila cca 40 MWh. 
Do sítě jsme byli nuceni odeslat přebytek v době 
nízké spotřeby ve výši cca 4 MWh, ze sítě nao-
pak odebrali 21 MWh. Zhruba jsme tedy využili 
cca 21  MWh vyrobené fotovoltaické elektřiny, 
přičemž 13,5 MWh bylo spotřebováno napřímo 
a 7 MWh uloženo do baterie a odtud posléze vy-
čerpáno provozem. Nejvíce elektrické energie se 
podařilo vyrobit ve slunečných měsících červnu 
a srpnu, nejméně v lednu. 

Ze solárního
panelu

Ze sítě Z baterie
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Kronika obce za rok 2022 už má digitální podobu
Za potřebné pro současnou občanskou ko-
munitu v Brance považuji vytvořit společné 
podvědomí občanů o historickém vývoji obce 
a prostředí. Od prvopočátků osídlení. Prů-
běh zástavby, osvětlení souvislostí, kauzality 
dění. V reálné podobě, zbavené většinově 
orálně tradované vlastivědné podoby. 

Jakékoli události nebo stavy věcí vyžadují vy-
světlení předchozích jevů, událostí a stavů. Takto 
je koncipována Kronika obce Branka u Opavy, 
na základě příslušných zákonů zpracovávána 
nyní digitálně. Kronika za rok 2022 s reciproč-
ními zápisy má 359 základních stran plus strany 
doplňující. Svým rozsahem překračuje rozsah 
předchozí ručně psané kroniky za 28 let od roku 
1994. Kronika je do značné míry reciproční 
a popisuje předchozí jevy vedoucí k současnému 
stavu. Obsahuje přepis řady dobových tiskových 
zpráv zveřejňovaných v novinách a týkajících se 
Branky od 19. století.  

Po 105 letech, od doby kronikářských zápisů 
učitele Skupiny je v kronice opět zmiňován Sla-
vata z Branky, oltářník pražský na sv. Vítu a vra-
tislavský, majitel mlýna v Brance, zvaný František 
Christini de Praga. Umožnil to překlad, výklad 
a uspořádání Farní kroniky farnosti Hradec nad 
Moravicí. 

Kronika obce za rok 2022 obsahuje jiný ná-
hled na vývoj a záznam hospodaření obce na 
základě údajů garantovaných státem a demo-
grafický vývoj. Vzhledem k zákonným normám 
týkajícím se ochrany osobnosti (tzv. GDPR) již 
není možný předchozí zvyklostní přístup, kdy 

podstatným, až polovičním obsahem ročních 
zápisů byly seznamy občanů s osobními údaji 
do obce přistěhovalých, odstěhovaných, zemře-
lých atd...

V průběhu zimních měsíců zorganizuji další ve-
řejnou přednášku k historii Branky a představení 
kronik obce od roku 1994.

V letošním roce si v Brance připomínáme někte-
ré výročí. 120 let obecní hospody vystavěné v roce 
1905, přestavěné na kulturní, dnes multifunkč-
ní dům. 20 let vzniku neregistrované iniciativy 
„Klubu důchodců“, 10 let od podepsání partnerské 
smlouvy s polskou obcí Kornowac.

Mgr. Vladimír Vícha, Ph.D.,
pověřený vedením kroniky obce 

Poznáte-li na fotografii svého předka, informujte prosím. Druhý zleva František Batěk.
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Jaro a léto spolku aktivní senior Branka a okolí
Spolek Aktivní senior Branka 
a okolí vyvíjel svou činnost 
v jarních a letních měsících 
v souladu s přijatým plánem 
na lednové valné hromadě.

Rozvíjel partnerské přeshra-
niční vazby s KGW Kornowac-
-Kobyla na základě dotačního 
projektu pro uzavřenou sku-
pinu účastníků s názvem Se-
nioři společně za historií Slez-
ska, připravoval kulturní akce 
pro širokou veřejnost i pro své 
členy.

V květnu proběhl společný 
zájezd s KGW Kornowac do 
Pszczyny. S návštěvou zámku, 
chovu zubrů, obědem s krajo-
vým slezským menu v místním 
pivovaru. Zájezdu se zúčastnilo 
30 seniorů z ČR a 25 z Polska.

Úspěšné bylo i květnové 
„Bubnování pro něžné ruce“ 
pod vedením instruktorky Re-
náty Veselské v Areálu cho-
vatelů na Bohučovické ulici 
v Hradci nad Moravicí. 

Červen a červenec naplnila 
řada zajímavých letních čin-
ností. Senioři v doprovodu pra-
covníka Zemského archívu si 
prohlédli konkatedrálu Nane-
bevzetí Panny Marie v Opavě. 
V Krnově v rámci festivalu 
Židovské léto absolvovali spe-
ciální prohlídku synagogy za 
doprovodu rabína a jeho zpěvu 
žalmů. Prohlédli si výstavu vě-
novanou židovským podnika-
telům na Krnovsku a v Opavě.

Autobusovou pravidelnou 
linkou se dopravili do Vítkova. 
V  nově upraveném areálu si 
zahráli minigolf, využili slu-
žeb zdejší restaurace vařící 
denní menu ve velmi přízni-
vých cenách. Následovala ex-
kurze, ochutnávka a  posezení 
se zpěvem při kytaře v míst-
ním minipivovaru Vikštejn.

Druhý prázdninový den vyjeli 
členové spolku z Karlovy Stu-

dánky na vrcholek Pradědu, až 
k televiznímu vysílači. Vzhle-
dem k pohybové indispozici to 
byla pro některé členy zřejmě 
poslední možnost navštívit nej-
vyšší vrchol Jeseníků a zahledět 
se do rodného kraje. Místa v au-
tobuse se zvláštním povolením 
pro invalidní občany a seniory 
starší 65 let jsme měli rezervo-
vána dlouho dopředu.

Přítomnost v Jeseníkách byla 
využita pro přípravu podzim-
ního česko-polského dvouden-
ního zájezdu návštěvou Koliby 
v Ludvíkově a hotelu Paramon 
v Suché Rudné, kde budou 
účastníci zájezdu ubytováni.  

Tradiční letní opékání špe-
káčků spolek přesunul od 
Žimrovického splavu do Areálu 
SDH Kajlovec. Vstřícný přístup 
hasičů a prohlášení: „Přes týden 
si tu postavte třeba i stany…“ 
začíná rezonovat v nápadu ko-
nání několikadenního „seni-
orského letního příměstského 
tábora“ příští léto. Včetně zva-
žované účasti vnoučat.

Stěžejní srpnovou akcí byla 
návštěva úzkokolejné železnice 
v Rudách, v Polsku. Byl nám 
připraven program pro VIP 
s názvem „Návrat do minulosti“. 
Skupina A vyjela vláčkem na 
konečnou do Rybniku-Stodoly. 
Dál koleje nevedou, v roce 1945 
je demontovala Rudá armáda 
a odvezla do SSSR. Skupina B 
vyrazila koňským povozem vo-
nícím borovým lesem s hustým 
porostem borůvčí. Ve Stodolách 
jsme se vystřídali. Následoval 

připravený piknik s opékáním 
klobás, kávou, čajem. Chuť kva-
litních klobás vyvolala dotazy 
na možnost koupě. 

Překvapivé bylo sdělení, že se 
jedná o výrobek soukromého 
řeznictví ze sousední obce na-
šeho partnerského Kornowacu. 
Jako aktivní senioři jsme již 
vše probádali. Jak velkoob-
chodní i maloobchodní prodej. 
Jedná se o docela velkou po-
rážku a  výrobnu. Zaujaly nás 
boxy s hovězím vydýchávaným 
a zrajícím pro „pravé steaky“.

Oběd nám připravili v cír-
kevní restauraci cisterciáckého 
kláštera v Rudách. Klášter 
je vyhlášeným mariánským 
poutním místem s významným 
obrazem. Návštěva květinami 
vyzdobené místní baziliky od-
poledne před polským státním 
svátkem Nanebevzetí Panny 
Marie 15. srpna byla zajímavá.

Do konce roku čeká spolek 
dvoudenní zájezd a závěrečné 
Mikulášské hodnocení v rámci 
přeshraničního projektu. Pro 
širší veřejnost Seniorské babí 
léto (po uzávěrce) a 7. 12. 2025 
adventní koncert s pracovním 
názvem „Adventní Milan Bátor 
s rodinou a přáteli“.

Činnost spolku není auto-
maticky financována z pro-
středků obcí (Branky, Hradce 
nad Moravicí). Finančně se 
podílí členové, sponzoři-bývalí 
zaměstnavatelé, firmy příbuz-
ných, žádá se o dotace, škemrá, 
zvládá dotační administrativa.
Mgr. Vladimír Vícha, Ph.D.  
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Pěnové dělo a diskotéka na konec prázdnin
V sobotu 30. srpna se ko-
nala v areálu základní školy 
již tradiční akce ,,Ukončení 
prázdnin". Program byl pes-
trý a zábavný, počasí také vy-
šlo, takže si to děti i dospělí 
náramně užili. O organizaci 
akce a občerstvení se posta-
rali členové Spolku pro děti 
ZŠ a MŠ Branka u Opavy, 
kterým patří zasloužený dík, 
stejně jako pomocníkům, 

kteří nezištně pomohli. Sleč-
nám za pletení copů a Ivetě za 
malování na obličej. 

A jak to probíhalo? V 15 
hod. zahájil Klaun Hugo s Vi-
olkou zábavný program. Ta-
nec a spousta soutěží jak pro 
děti, tak i pro dospělé, při kte-
rých si všichni užili spoustu 
legrace. Zábavu zpestřily také 
Skákací hrady Blonďák a pě-
nové dělo. Poté proběhla dis-

kotéka s DJ Radimem. Všem 
děkujeme za účast a podporu 
našeho spolku. Dětem pře-
jeme dobrý vstup do nového 
školního roku a dospělým 
pevné nervy. Těšíme se na vás 
při další tradiční akci - „Dý-
ňování“, které proběhne v pá-
tek 17. října.

Za Spolek pro děti 
Zuzana Šafarčíková, 

předsedkyně  

Firma Zásilkovna v rámci optimalizace a efektivizace provozu svých Z-boxů nabídla výměnou 
za likvidaci malého Z-boxu u Pavilonu česko-polského přátelství  instalaci většího v nově 
vzniklém prostoru před technickým dvorem. Vedení obce nabídku zvážilo a rozhodlo se krok 
Zásilkovny akceptovat. V opačném případě hrozilo, že v obci žádný Z-Box nebude.  
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V sobotu proběhl v naší obci první cyklistický 
závod s hromadným startem. Celkem 69 dětí 
se zúčastnilo prvního ročníku ON-OFF XC 
poháru. Okruh o délce cca 800 m byl vyty-
čen kolem pumptracku, na louce a hřišti. Na 
závodníky čekalo také několik technických 

úseků - přejezd lavice, dřevěné klády a také 
"rock garden".

Děkujeme sponzorům a všem, kteří se podí-
leli na organizaci. 

Za ON-OFF Team
Michal Zajíček  

V polovině července proběhly v Německu Svě-
tové univerzitní hry. Taková malá olympiáda pro 
10 000 sportovců (studujících VŠ) ze 170 zemí. 
A naše obec tam měla zastoupení. Mladý extra-
ligový volejbalista - blokař týmu Black Volley 
Beskydy Michal Přibyl reprezentoval Českou 
republiku a společně s týmem vybojovali krásné 
5. místo, což je nejlepší umístění na této světové 
sportovní akci od roku 2009. Čeští vysokoškoláci 
měli svůj turnaj v Berlíně, kde odehráli několik 
vítězných zápasů. Ve čtvrtfinále bohužel narazili 
na hráče z Itálie, aby pak ve skupině o konečné 
5. – 8. místo všechny zápasy vyhráli. 
Našim mladým reprezentantům blahopřejeme 
a Michalovi Přibylovi přejeme mnoho dalších 
sportovních i studijních úspěchů.  

ON-OFF XC pohár 2025

Branecká stopa na Světových univerzitních hrách 2025


